TARİH: 19.07.2019              بِسْــــــــــــــــــمِ اﷲِالرَّحْمَنِ اارَّحِيم
وَلَا تَقُولُوا لِمَنْ يُقْتَلُ ف۪ي سَب۪يلِ اللّٰهِ اَمْوَاتٌۜ بَلْ اَحْيَٓاءٌ وَلٰكِنْ لَا تَشْعُرُونَ
وَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
 ما أَحدٌ يدْخُلُ الجنَّة يُحِبُّ أنْ يرْجِعَ إلى الدُّنْيَا ولَه ما على الأرْضِ منْ شَيءٍ إلاَّ الشَّهيدُ ، يتمَنَّى أنْ يَرْجِع إلى الدُّنْيَا ، فَيُقْتَلَ عشْرَ مَرَّاتٍ ، لِما يرى مِنَ الكرامةِ 

Vatan Sevgisi
Aziz Müminler!          
Ahirette itibar ve hürmet görmek isteyen bu dünyada Allah’a derin bir iman ile itaat edip, dinine karşı hürmet göstermelidir. Şu imtihan dünyasının içerisinde herkes çalıştığı ve yaptığı fedakârlıklar derecesinde ecre nail olacaktır.

         Ahirette cennete giren bir kimse dünyaya nazaran çok daha güzel nimetlerle donatıldığını görünce dünyaya geri dönmek istemez. Fakat bir kişi hariç… Peygamber Efendimiz(sav)  o kişiyi şöyle tarif ediyor: “Cennete giren hiçbir kimse yeryüzündeki her şey kendisinin olsa bile dünyaya geri dönmeyi arzu etmez. Sadece şehit, gördüğü büyük itibar ve ikram sebebiyle tekrar dünyaya dönmeyi ve on defa şehit olmayı ister.’’
 buyurmuştur.

Değerli Müminler!
Allah’a olan sevginin ve imanın en güçlü göstergesi: yeri ve zamanı geldiğinde tereddüt etmeden malını ve canını Allah yolunda feda edebilmektir. 

Şüphesiz ki vatan sevgisi imandandır. Ecdadımız, sayısını dahi bilmediğimiz nice canlar feda ederek  bu güzel vatanı bizlere yurt yapmıştır. İslam’ın ilk yıllarından itibaren Hala Sultan annemiz başta olmak üzere sahabe efendilerimiz, ecdadımız Osmanlı ve en nihayetinde 20 Temmuz 1974’te dedelerimiz, İslam’ın hâkim kılınması, Müslümanların varlığının devamı, ezanların bu güzel ada semalarında da daima yankılanması için canlarını ve mallarını feda etmişlerdir.

Aziz Müminler!


Tarih 20 Temmuz 1974. Mehmetçik tekrar bu güzel vatanımızda. Mücahit Kıbrıs Türkü’nün şanlı direnişinin Mutlu Barış Harekâtı’yla zaferle taçlandığı tarih. 1571’de Venedik zulmünün ayyuka çıkmasıyla Rumların daveti, imdat çığlıkları üzerine bu topraklara gelen dedelerimiz yine aynı kutsal görev için; barış için, hürriyet için buradaydılar. 


Kıbrıs'ta bir dönüm noktası olan, Kıbrıs Türk halkını katliamlardan kurtaran, barış ve özgürlüğe kavuşturan 20 Temmuz 1974 Barış Harekâtı’nın 45. Yıl dönümü yarın kutlanacaktır. 45 yıldır yaşadığımız huzur ve barışın gerçekleşmesi için canlarını feda eden aziz şehitlerimizi minnetle yâd edeceğiz.
Muratağa-Sandallar, Karaoğlanoğlu, Boğaz Şehitliği ve diğer şehitliklerimizde  medfun bulunan şehitlerimizi ve bu vesile ile tüm şehitlerimizi rahmetle, minnetle anıyorum. Milli şairimiz Mehmet Akif de İstiklal Marşı’nda bizlere şöyle sesleniyor; 

Bastığın yerleri 'toprak!' diyerek geçme, tanı
Düşün altındaki binlerce kefensiz yatanı
Sen şehit oğlusun, incitme, yazıktır, atanı
Verme, dünyaları alsan da, bu cennet vatanı
Değerli Kardeşlerim!
Peygamber efendimiz(s.a.v) bizlere şu mesajı veriyor: “Siz düşmanla karşılaşmayı dilemeyiniz; Allah'tan afiyet isteyiniz. Düşmanla karşılaştığınız zaman da sabır ve gücünüzle karşı koyunuz.”
   
Şunu unutmamalıyız ki, Rabbimiz bizleri başımıza gelen sıkıntı ve darlıkla, bize emanet edilen vatana ve islam'a sahip çıkıp çıkmayacağımızla imtihan ediyor. Bu imtihanı kazanacak olanlarda sıkıntı ve zorluklara karşı sabreden ve gerektiğinde canını ve malını Allah yolunda feda edenler olacaktır. 
Hutbemi Kuran-ı Kerimden okuyacağım şu  mealler ile  bitirmek istiyorum!  “Allah yolunda öldürülenlere  "ölüler" demeyin. Hayır, onlar diridirler, fakat siz bilemezsiniz. And olsun ki sizi biraz korku ve açlıkla; mallardan, canlardan ve ürünlerden eksiltmekle imtihan edeceğiz. Sabredenleri müjdele! Onlar, başlarına bir musibet geldiğinde, "Doğrusu biz Allah’a aidiz ve kuşkusuz O’na döneceğiz" derler. İşte rablerinin lutufları ve rahmeti bunlar içindir ve işte doğru yola ulaşmış olanlar da bunlardır.”

� Buhari, Cihad, 5; Müslim, İmare, 29.
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