TARİH : 04.11.2016

KONU  : BİD’AT  VE  HURAFELERDEN  UZAK  DURMAK
بسم الله الر حمن الرحيم
وَمَٓا اٰتٰيكُمُ الرَّسُولُ فَخُذُوهُ وَمَا نَهٰيكُمْ عَنْهُ فَانْتَهُواۚ وَاتَّقُوا اللّٰهَۜ اِنَّ اللّٰهَ شَد۪يدُ الْعِقَابِۢ

قال رسُول اللهِ صلّ الله عليه وسلّم:
كُلُّ بِدْعَةٍ ضَلَا لَةٌ وكُلُّ  ضَلاَ لةٍ في النّارِ
Muhterem Kardeşlerim!

Yüce Allah’ın bizlere bahşetmiş olduğu en büyük nimet şüphesiz ki iman nimetidir. Bizler, dinimiz sayesinde hakkı batıldan, doğruyu yanlıştan ayırırız. İmanın dışa yansıması ibadetlerle gerçekleşir. İbadetler ise, öz ve şekil olarak Kur’ân’a ve Sünnet’e dayanır. Bizlere düşen, dinimizi Kur’an ve Sünnet ışığında yaşamak; her türlü batıl inanç, bidat ve hurafelerden uzak durmaktır. 

Aziz Kardeşlerim!
Bid’at; İslam dininde olmayıp dine sonradan dahil edilen davranışlardır. Mesela; ölen bir kişinin ardından yedinci, kırkıncı, elli ikinci günlerini ya da yıldönümlerini takip etmek, mevlit programları tertip etmek bid’attır. Peygamber Efendimiz’in ve O’nun seçkin sahabesinin uygulamalarında böyle örnekler yoktur.
Hurafe ise; İslam’da bulunmayıp değişik yollardan dini bir inançmış gibi kabul edilen söz, düşünce ve davranışların tümüdür. Örneğin; nazar boncuğu takma, türbelerde mum yakma, kurşun döktürme, ruh çağırma, ağaçlara çaput bağlayıp dilek dileme, gece tırnak kesmenin uğursuzluğuna inanmak birer hurafedir.
Muhterem Müslümanlar!
Rabbimiz “Bugün sizin için dininizi kemale erdirdim. Size nimetimi tamamladım ve sizin için din olarak İslâm'ı beğendim.”
 buyurmakla İslam’ın kemale erdiğini beyan etmekte; Peygamberimiz (sav) ise, “Her bid’at dalalettirHer dalalet ise ateştir.”
 sözüyle dine hiçbir ilavenin olamayacağını belirtmektedir. 
Sanki dinde eksiklik varmış gibi, din adına birtakım yenilikler uydurarak ya da uydurulmuş bid’atlara sarılarak ibadet yaptığını, sevap kazandığını zannetmek büyük bir dalalettir. Bu dalaletin sonu ise ateştir. 


Allah Rasûlü (sav) şöyle buyurmaktadır: Size iki şey bırakıyorum: Bunlara uyduğunuz sürece asla sapıtmayacaksınız: Allah’ın Kitabı ve Rasûlü’nün Sünneti.


Bu hadisten anlaşılıyor ki, hayatımıza yön vermesi gereken temel kaynak, Kur’an ve Sünnettir. Dinde ibadet ortaya koyma yetkisi, Allah ve Rasûlü’ne ait olup, hiç kimsenin ibadet ilave etme yetkisi yoktur. Kur’an ve Sünnet’te yer almayıp din adına uydurulan, her türlü söz ve davranış bidat olup, hayatımızda hiçbir şekilde yer almamalıdır.

Kardeşlerim!

Hutbemi Rabbimizin şu emri ile tamamlamak istiyorum. “Peygamber size ne verdiyse onu alın, neyi de size yasak ettiyse ondan vazgeçin. Allah'a karşı gelmekten sakının. Şüphesiz, Allah'ın azabı çetindir.”


Ya Rabbi! Bizleri hakkı hak bilip hakka tâbi olan, batılı batıl bilip ondan kaçınan kullarından eyle.
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