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بسم الله الرحمن الرحيم
اِنَّمَا يَنْهٰيكُمُ اللّٰهُ عَنِ الَّذ۪ينَ قَاتَلُوكُمْ فِي الدّ۪ينِ وَاَخْرَجُوكُمْ مِنْ دِيَارِكُمْ وَظَاهَرُوا عَلٰٓى اِخْرَاجِكُمْ اَنْ تَوَلَّوْهُمْۚ وَمَنْ يَتَوَلَّهُمْ فَاُو۬لٰٓئِكَ هُمُ الظَّالِمُونَ
قال رسول الله صلي الله عليه وسلم:
عَيْنَانِ لا تَمَسُّهُمَا النَّارُ عَيْنٌ بَكَتْ مِنْ خَشْيَةِ اللَهِ وَعَيْنٌ بَاتَتْ تَحْرُسُ فِى سَبِيلِ الله

Değerli Mü’minler!

Okuduğum ayet-i kerimede Yüce Rabbimiz buyuruyor ki: 

“Allah sizi ancak, sizinle din konusunda savaşan, sizi yurtlarınızdan çıkaran ve çıkarılmanız için destek verenleri dost edinmekten men eder. Kim onları dost edinirse, işte onlar zalimlerin ta kendileridir.”
 


Allah Rasulü (s.a.s.) de, bir hadis-i şerifinde şöyle buyuruyor:

“İki göz vardır ki, cehennem ateşi yakmaz. Biri Allah korkusundan ağlayan göz. Diğeri Allah rızası için gece nöbet bekleyen göz.”


Değerli Mü’minler!

        
Vatan; bir kimsenin doğduğu ve yaşadığı, siyasal ve duygusal yönden bağlı olduğu toprak parçasıdır. Vatan, insanın geçmişten emanet aldığı, acı tatlı hatıralarıyla üzerinde yaşadığı toprak parçasını ifade eder. Bu nedenle insan, tarih ve kültürünün şekillendiği, akraba ve ecdadının yaşadığı topraklara ayrı bir sevgi duyar. Ecdadımız bundan hareketle: “Ana gibi yar, vatan gibi diyar olmaz.” diyerek, bu duyguyu ifade etmişlerdir.
         
Vatan sevgisi, millet olma şuuruyla birlikte var olan bir duygudur. Bir toprak parçasının vatan olabilmesi için, milli ve manevi tarihi hatıralarla, abidelerle bezenmiş, şehit kanlarıyla sulanmış olması gerekir. Bu gerçeği şair, şöyle ifade ediyor:
   “Bayrakları bayrak yapan, üstündeki kandır.

     Toprak, eğer uğrunda ölen varsa vatandır.”
         Dinimiz vatan sevgisine büyük önem vermiş, bu sevgi: “Vatan sevgisi imandandır.” sözüyle milletimizin gönlünde karşılığını bulmuştur.          

Aziz Mü’minler!

          Vatanımızı çok sevmeliyiz. Nasıl sevmeyelim ki? Sıcak aile yuvamız, baba ocağımız, minareleri göğe yükselen camilerimiz, ekmek parası kazandığımız işyerlerimiz, köylerimiz, şehirlerimiz… Her şeyimiz vatan toprakları üzerindedir.

Peygamber Efendimiz (s.a.s.) hicret esnasında, doğup büyüdüğü öz yurdundan ayrılırken vatan sevgisini ve hasretini şu sözlerle dile getirir:


“Ey Mekke! Vallahi sen, Allah katında en hayırlı ve Allah’a en sevimli olan beldesin. Senden çıkarılmış olmasaydım, seni asla terk etmezdim.”


Uğrunda can verilecek değerleri olan milletler, bağımsızlıklarından ödün vermezler. Can; eğer vatan özgür, namus güvende, ezan göklerde çınlamakta ise bir mana ifade eder. Bu değerler tehlike ve tehdit altında ise, canın, alınan nefesin, çarpan kalbin bir kıymeti yoktur. Bu nedenle, vatan, millet, namus, bayrak, ezan, bağımsızlık söz konusu olduğunda, biz canımızı feda etmekten asla çekinmeyiz.

Bugün vatanımızın her karış toprağı aziz ecdadımızın kanlarını barındırmakta, dağları kahramanlık ve onurlu bir direnişin destanını haykırmaktadır.          


Bizler böyle bir ecdadın varisleri olmanın gururuyla, başımız dik, alnımız açıktır. Onları her an hayırla, minnetle yâd ediyoruz.

İstiklal Marşı’mızın şairi Mehmet Akif Ersoy bir dörtlüğünde, “vatan sevgisi” ni şöyle ifade ediyor:
“Kim bu cennet vatanın uğruna olmaz ki feda.
Şüheda fışkıracak toprağı sıksan şüheda.

Canı cananı bütün varımı alsın da Hüda.

Etmesin tek vatanımdan beni dünyada cüda.”

Kıymetli Mü’minler!

 
15 Kasım K.K.T.C.’nin kuruluş yıl dönümüdür. Kıbrıs Türk tarihinin bu önemli ve onurlu hatırasının yıl dönümü vesilesiyle, geçmişte ve günümüzde, vatanı ve mukaddesatı uğruna canını feda eden bütün şehitlerimizi rahmetle anıyorum. Bu kutsal mücadelenin, emanetçisi olarak, birlik ve beraberliğimizin devamını diliyor, iman temelinde kardeş olmayı, Rasulullah’ın (s.a.s.) şefaatine mazhar olmayı, O’nun sevgisi etrafında bütünleşmeyi, Yüce Mevla’dan niyaz ediyorum. 
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