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KONU	: ÖĞRENME VE ÖĞRETMENİN ÖNEMİ
بسم الله الر حمن الرحيم
قُلْ هَلْ يَسْتَوِي الَّذِينَ يَعْلَمُونَ وَالَّذِينَ لَا يَعْلَمُونَ إِنَّمَا يَتَذَكَّرُ أُوْلُوا الْأَلْبَابِ 
َقال رسُول اللهِ صلّ الله عليه وسلّم:
مَنْ خَرَجَ فِي طَلَبِ الْعِلْمِ فَهُوَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ حَتَّى يَرْجِعَ
Muhterem Müslümanlar
[bookmark: _GoBack]Yüce dinimiz İslam, ilk emir olarak oku demek suretiyle ilme, irfana, öğrenme ve öğretmeye büyük önem vermiştir.
Allaha iman ve O’na kulluk etmek insanın yaratılış gayesidir. Kamil bir iman ve sağlam bir ibadet ancak ilim öğrenmekle mümkündür.
İlim öğrenmek sadece bir bilgi yüklenme gayreti değil, aynı zamanda imanla yakından ilişkili olarak, ruhen ve fikren insanı olgunlaştırma çabasıdır. Bu hususta Kur’an-ı Kerim’de: “Allah’a karşı ancak, kulları içinden alim olanlar derin saygı duyarlar” (1) buyrularak, bilgi ile iman arasındaki ilişki vurgulanmaktadır. “De ki: hiç bilenlerle bilmeyenler bir olur mu? Ancak akıl sahipleri öğüt alırlar”. (2) ayeti de bilgi-iman birlikteliğinin bir başka ifadesidir.
Değerli müminler!
Her konuda bizlere örnek olan Peygamber Efendimiz (SAV) gerek söylemleriyle, gerekse uygulamaları ile öğrenme ve öğretmeye ne derece önem verdiğini bizlere göstermiştir. 
Eğitim için her fırsatı değerlendiren Allah Rasulü’nün, savaş esirlerini bile bu yolda istihdam etmesi örnek alınacak uygulamalarından bir tanesidir. Hicretin ikinci yılında meydana gelen Bedir gazvesinde Mekkeli müşriklerden yetmiş kişi esir alınmıştı. Bu kişilerin bir kısmı fidye karşılığı serbest bırakılmış, fidye veremeyenler ise, on Müslümanı okuma yazma öğretme şartıyla serbest bırakılmıştır.
Değerli Kardeşlerim,
Müslümanlar Allah ve Rasulünün emirlerine uyarak okuma, öğrenme ve öğretme mevzuunda çok titiz davranmışlardır. Peygamber Efendimizin mescidinin arka tarafındaki Suffa, Müslümanların ilk yatılı okulu olmuştur. Rasulüllah (SAV) burada, insanlık için örnek olan, ilim irfan sahibi sahabe-i kiramı yetiştirmiştir. 
Muhterem Müminler,
Hz. Peygamber’in (SAV) öğretisinin temelinde bilgi vardır. O, kendisinin bir muallim olarak gönderildiğini belirtmiştir. Peygamberimiz (SAV) “Öğreten, öğrenen, dinleyen ya da ilmi seven /destekleyen ol, beşincisi olma, helak olursun!” (3) buyurarak Müslümanlar için bilgiye dayalı bir hayat anlayışını öğütlemiştir. Aksi takdirde kul, insanı insan yapan bu temel değerden yoksun kalır ki, bu da onun helaki demektir. Bundan dolayı Peygamberimiz “öğreten ve öğrenen sevap konusunda eşittir”(4) buyurarak bilgi alışverişini insanlar arasında ki ilişkinin temeline koymuş ve bilmeyenleri öğrenmeye, bilenleri de öğretmeye teşvik etmiştir. 
Aziz Müminler,
Allah Rasülü (SAV), “sadakanın en faziletlisi, Müslümanın bir bilgi öğrenmesi, sonra da o bilgiyi Müslüman kardeşine  öğretmesidir” (5)  buyurarak  öğretmenliğin  kutsallığına atıf yapmış, öğrettiği bilgilerin sadaka kapsamında değerlendirileceğini bildirmiştir.
Değerli Kardeşlerim,
Hutbemi bir dua ile bitiriyorum: Allahım! Bizlere faydalı ilim, helal rızık ve makbul amel nasip eyle.
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