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بسم الله الرحمن الرحيم
وَلَوْ شَٓاءَ رَبُّكَ لَاٰمَنَ مَنْ فِي الْاَرْضِ كُلُّهُمْ جَم۪يعاًۜ اَفَاَنْتَ تُكْرِهُ النَّاسَ حَتّٰى يَكُونُوا مُؤْمِن۪ينَ 

قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: 
الْمُسْلِمُ أَخُو الْمُسْلِمِ لَا يَخُونُهُ وَلَا يَكْذِبُهُ وَلَا يَخْذُلُهُ كُلُّ الْمُسْلِمِ عَلَى الْمُسْلِمِ حَرَامٌ عِرْضُهُ وَمَالُهُ وَدَمُهُ… 
Kıymetli Mü’minler!

Hutbemin başında okumuş olduğum ayet-i kerimede Yüce Mevla’mız şöyle buyuruyor: “Ey Muhammed! Eğer Rabbin dileseydi yeryüzünde bulunanların hepsi birden iman ederlerdi. O halde iman etsinler diye insanları sen mi zorlayacaksın?”
   
Hürrriyet; herhangi bir kısıtlamaya, zorlamaya bağlı olmaksızın, düşünme veya davranma, herhangi bir şarta bağlı olmama durumudur. Tasavvufi anlamda hürriyet, tutkularımızın esaretinden kurtuluştur. Ahlâkî açıdan hürriyet ise insanın, eylemlerinin kendisine sağlayacağı peşin hazlara kapılmadan iyi ile kötü arasında fark gözeterek iyi olanı seçip yapma yeteneğidir.
 
Değerli Kardeşlerim!

Hürriyet, varken kıymeti tam anlaşılamayan temel bir haktır. İnsan için hür olmak asıldır. Bir kimsenin hayat ve şahsiyetine kast etmek zulümdür. Başkalarının hak ve hürriyetlerine müdahale etmemek kaydıyla insanlara bütün işlerinde hür iradesiyle serbest hareket imkanı sağlayan dinimiz, bu yaklaşımıyla şahsi hürriyete gerçek değerini tanımıştır. 
İnsan haklarından birisi de inanç ve ibadet hürriyetidir. Herkes kendi iradesiyle dinini seçer ve yaşar. Kimse, din seçmeye veya değiştirmeye zorlanamaz. Ancak din seçimindeki bu geniş hürriyetin yanında, din olarak İslam’ı tercih ve kabul etmiş bir kimsenin, onun kesin olarak bütün hükümlerini kabul etme, bunlarla amel etme ve alenen haramları ihlal etmeme zorunluluğu vardır. Bunlardan başka; düşünce ve söz hürriyeti, iş ve meslek hürriyeti, seyahat hürriyeti, mülkiyet hakkı, can, mal, mesken ve özel hayatın dokunulmazlığı, evlenme hakkı, kadın hakları, sosyal güvenlik hakkı gibi akla gelebilecek pek çok konuda İslam’ın söyleyecek sözü vardır.
Muhterem Mü’minler!

İnsanın hür olması her istediğini yapacağı anlamına gelmez. Zira insan, hem kendisi hem de içinde yaşadığı toplumun temel hak ve özgürlüklerini korumak zorundadır. Kendi haklarını kullanırken etrafındakilere zarar veremez.  Konuyla ilgili hadislerinde Rasulullah (s.a.v) Efendimiz şöyle buyurmuştur: "Müslüman, müslümanın kardeşidir. Ona hıyanet etmez, onu yalanlamaz, onu utandırmaz. Her müslümanın diğer müslümana, ırzı, malı, kanı haramdır…”
  
Kıymetli Mü’minler!

Temel hak ve hürriyetler noktasında birbirimize karşı hak ve hukukumuzu koruyalım. Bir kişinin özgürlüğünün, başkasının özgürlüğünü kısıtlamadığı sürece kullanılabileceği bilincinde olalım. İnsanlığın huzurlu, mutlu ve esenlik içinde yaşaması için karşılıklı hakların koruması gerektiğine inanalım. 
Muhterem Kardeşlerim!
Bütün hürriyetlerin yaşanabilmesi için lazım olan temel unsurlardan biri de hür bir vatandır. 42 yıl önce gerçekleşen 20 Temmuz 1974 Barış Harekâtı, tarih boyunca istiklali uğruna nice bedeller ödemiş milletimizin, bağımsızlık uğruna verdiği mücadelenin son örneğidir. Bu vesileyle, geçmişten bugüne bu toprakları kanlarıyla vatan yapan bütün şehitlerimizi rahmetle anıyor, gazilerimize sağlık ve afiyetler diliyorum.

Hutbeme İstiklal Şairimiz Mehmet Akif Ersoy’un şu mısralarıyla son vermek istiyorum:
Hakkıdır, hür yaşamış bayrağımın hürriyet;
Hakkıdır, Hakk’a tapan milletimin istiklal.
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