TARİH:	06.01.2017
KONU: ZARARLI ALIŞKANLIKLARDAN   KORUNMAK
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آَمَنُوا إِنَّمَا الْخَمْرُ وَالْمَيْسِرُ وَالْأَنْصَابُ وَالْأَزْلَامُ رِجْسٌ مِنْ عَمَلِ الشَّيْطَانِ فَاجْتَنِبُوهُ لَعَلَّكُمْ تُفْلِحُونَ  
قالَ رسولَ الله صلى الله عليه وسلم :
لا تزولُ قَدَمَا عبدٍ يومَ القيامةِ حتَّى يُسألَ عن أربعٍ عَن عُمُرِه فيما أفناهُ وعن جسدِهِ فيما أبلاهُ وعن عِلمِهِ ماذا عَمِلَ فيهِ وعن مالِهِ مِنْ أَيْنَ اكْتَسَبَهُ وفيما أنفقَهُ.
	Aziz Müminler!	
Gayesi, insanın dünya ve ahiret mutluluğunu sağlamak olan yüce dinimiz, bireylerin ve toplumun huzuru için canın, dinin, aklın, neslin ve malın korunmasını hedeflemiştir. Bu amaçla, fert ve toplum için, zararlı olan alışkanlıkları yasaklamıştır.
Bu zararlı alışkanlıkların başında beden ve ruh sağlığını ortadan kaldıran, aile yuvalarının dağılmasına sebep olan ve dolayısıyla toplumu ifsat eden alkollü içkiler, kumar, uyuşturucu ve zina gelmektedir.
Rabbimiz (c.c.) Kerim Kitabımızda şöyle buyurmaktadır: Ey iman edenler! İçki, kumar, dikili taşlar, fal okları, şeytan işi iğrenç şeylerden ibarettir. Bunlardan kaçının ki, kurtuluşa eresiniz. Şüphesiz şeytan, içki ve kumar yoluyla aranıza düşmanlık ve kin sokmak; sizi Allah'ı anmaktan ve namazdan alıkoymak ister. Artık vazgeçtiniz değil mi?[endnoteRef:1]  [1:  Maide, 90-91.] 

Kardeşlerim!
Zararlı alışkanlıklara; genellikle bilgisizlik, özenti, merak, kötü çevre, inanç boşluğu, kişilik zaafiyeti ve bozuk aile yapısından kaynaklanan güvensizlik duygusu gibi sebeplerle başlanılmaktadır. 
Ruh ve beden sağlığımıza zarar veren bu alışkanlıklardan kaçınmak, herşeyden önce ilahi bir emirdir. 

Nitekim Rabbimiz: “…Kendi ellerinizle kendinizi tehlikeye atmayın…”[endnoteRef:2] buyurmaktadır.  [2:  Bakara, 195.] 

Zararlı alışkanlıklara karşı mücadelede toplum, aile ve fert olarak hepimizin üzerine önemli görevler düşmektedir. Anne ve babalar çocuklarının  nerelere girip çıktıklarına, kimlerle arkadaşlık yaptıklarına dikkat etmeli, çocuklarıyla sağlam ilişkiler kurmalıdırlar. 
İstikbalimizin teminatı olan gençlik şüphe ve inançsızlık girdabına düşmekten korunmalı,  ahlaki ve dini terbiye ile yetiştirilmeli, büyük idealler ve hedeflere yönlendirilmelidir. Bütün bunları yerine getirirken, her halimizle onlara örnek olmalıyız. 
Aziz Kardeşlerim!
Zararlı alışkanlıklarla mücadelede en tesirli yol, bu maddelere hiç başlamamaktır. Şüphesiz hiç kimse zararlı maddelerin tiryakisi olacağım diye bunlara başlamaz. Bu gibi zararlı alışkanlıklara hep küçük heveslerle adım adım başlanılmıştır. Hem kendi sihhatimizi, hem de toplumumuzun geleceğini muhafaza için bu tür  ortamlardan  şiddetle kaçınmalıyız. 
Şunu unutmayalım ki, zararlı alışkanlıklarla heba ettiğimiz bedenin mutlaka hesabı sorulacaktır. Sevgili Peygamberimiz (s.a.v.)şöyle buyuruyor: “Hiçbir kul, kıyamet gününde, ömrünü nerede tükettiğinden, ilmiyle ne gibi işler yaptığından, malını nereden kazanıp nerede harcadığından, vücudunu nerede yıprattığından sorulmadıkça, bulunduğu yerden kıpırdayamaz.”[endnoteRef:3]  [3:  Tirmizi, Kıyamet 1.] 

Değerli Kardeşlerim!
Hutbemi şu dua ile bitiriyorum: Yüce Rabbimiz, bizleri ve neslimizi, kötü arkadaşlardan ve zararlı alışkanlıklardan korusun. Sevdiği ve razı olduğu salih kullarından eylesin.
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