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KONU:  İSLAMIN EĞLENCE ANLAYIŞI
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيم
وَمَا الْحَيَاةُ الدُّنْيَا إِلَّا لَعِبٌ وَلَهْوٌ وَلَلدَّارُ الْآخِرَةُ خَيْرٌ لِلَّذِينَ يَتَّقُونَ أَفَلَا تَعْقِلُونَ
قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَ سَلَّمْ: 

يَا عَاءِشَةُ مَا كَانَ مَعَكُمْ لَهْوٌ فَإِنَّ اْلاَنْصَارَ يُعْجِبُهُمُ اللَّهْوُ.
Değerli Mü’minler!

Dinimiz İslam, insan hayatını bir bütün olarak ele alarak, kişinin hem inanç dünyası, hem ibadet hayatı, hem de yeme-içme, giyinme, oyun ve eğlence gibi sosyal hayatıyla ilgili alanlarda düzenlemelerde bulunmuştur.


Toplumsal bir varlık olan insanın, gerek yaratıcısına gerekse diğer varlıklara karşı görevlerini yerine getirmek için çalışması gerektiği gibi, beden ve ruh sağlığını korumak için de, dinlenmeye, oyuna ve eğlenmeye ihtiyacı vardır. Dinimiz, insanın bu yönünü de ihmal etmeyip, ona bu konuda yol göstermiştir. Dolayısıyla başta Allah’a karşı olmak üzere, diğer varlıklara yönelik görevler aksatılmadığı, bütün zaman buna ayrılarak sorumluluklar ihmal edilmediği sürece, oyun ve eğlence dinimizde sakıncalı değildir.


Yüce Allah (cc), Kur’an-ı Kerim’inde: “Dünya hayatı, bir oyun ve eğlenceden başka bir şey değildir”
 buyurarak bu geçici hayatın insanı meşgul eden ve hızla akıp giden yönüne işaret etmiştir.

Mü’min Kardeşlerim!


Eğlence denilince ilk akla gelen müziğin helal olup olmadığı konusu tartışmalı olmakla beraber, dinimizce kesin olarak yasaklandığını da söyleyemeyiz. İçinde isyan, küfür, müstehcen sözler ve sahneler bulunan müziğin söylenmesi ve dinlenmesi haramdır. Buna göre müzik, esas itibariyle değil, bahsettiğimiz olumsuzluklara sebep teşkil edecek olursa sakıncalıdır.

Ecdadımız, sinir ve ruh hastalıklarının tedavisinde müziği bir araç olarak kullanmıştır. Edirne II. Bayezid Daru’ş-Şifasında müzikle tedavi uygulanmıştır.


Dinimiz, meşru olan oyun ve eğlence çeşitlerini helal saymış, bunun yanında, hangi isim altında olursa olsun, kumar ve kumar şüphesi bulunan her türlü oyunu da haram kabul etmiştir. Toplumda hızla yayılan ve genç kuşakları etkisi altına alan, kumara dönüşebilecek şekil ve usuller içeren çeşitli oyunlar konusunda da dikkatli olmalıyız.

Kardeşlerim! 


Peygamberimiz (s.a.v.) meşru zeminde aşırılığa kaçmadan yapılan eğlencelere ve kutlamalara izin vermiştir. Âişe (ra), bir kadını Ensâr'dan olan bir adamla evlendirmişti. Nebi (s.a.v.): "Yâ Âişe! Hani eğlenceniz? Eğlence, ensârın hoşuna gider.” buyurdu.


İslam’ın genel ahlak kurallarına uymayan, dinen haram kılınmış eylemler içeren her türlü eğlence ile, insanların manevi şahsiyetlerini, namus, şeref ve diğer kişilik haklarını hedef alan eğlence türleri meşru görülmemiş, bu sayılanların dışında kalan eğlence türleri dinimizde mubah olarak değerlendirilmiştir.


Nitekim; Hz. Peygamber (s.a.v.)’in seferlerde, gençler arasında yarışlar düzenlediği bilinmektedir.
 


Ancak şu var ki; günümüzde yaygın olan sanal ortamdaki oyunlar, gençlerimizin beyinlerini uyuşturmakta, onların topluma karşı ilgisiz, asosyal bir kişiliğe bürünmelerine sebep olmaktadır. 
Muhterem Kardeşlerim!

Sonuç olarak; eğlenceyi bir dinlenme ve rahatlama aracı olmanın dışına taşırarak insanların din ve dünya hayatı ile ilgili faaliyetlerini zaafa uğratan bir anlayış, İslam’ın eğlenceyle ilgili müsamaha sınırını aşar. Bunun yanında İslam’ın bir yasağının çiğnenmesine, bir emrinin terkedilmesine yol açan bütün oyun ve eğlencelerin yasak olacağı da açıktır. 
 
� En’am,32


� Buhari, Nikah 64


� İbn Hacer,c. III., s. 311





