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TAKVA: EN HAYIRLI AZIĞIMIZ
-MÜCADELE VE ŞEHİTLER HAFTASI-

Muhterem Müslümanlar!

Peygamberimiz (s.a.s), genç sahabi Muâz b. Cebel’i Yemen’e elçi olarak tayin etmişti. Uğurlarken onunla birlikte yola çıktı ve bazı tavsiyelerde bulundu. Muâz bineğinin üstünde gidiyor, Resûl-i Ekrem de onun yanında yürüyordu. Allah Resûlü (s.a.s) tavsiyelerinin sonunda şöyle buyurdu: “Ey Muâz! Bu seneden sonra benimle karşılaşamayabilirsin, belki de ancak şu mescidime veya kabrime uğrarsın.” Bu sözler üzerine Muâz (r.a), Peygamberimizden ayrılmanın üzüntüsüyle ağlamaya başladı. Allah Resûlü ise yüzünü Medine’ye doğru çevirerek şöyle buyurdu: “İnsanların benim gözümde en üstün olanları, kim olurlarsa olsunlar ve hangi makam ve mevkide bulunurlarsa bulunsunlar, takva sahibi olanlarıdır.”
 
Kıymetli Müslümanlar!

İlahî rahmete ve himayeye mazhar olmak ancak takva ile mümkündür. Nitekim hutbemin başında okuduğum ayet-i kerimede şöyle buyrulmaktadır: “Ey iman edenler! Allah’a karşı hakkıyla takva sahibi olun ve ancak Müslüman olarak can verin.”

Hakkıyla takva sahibi olmak, her an kendini Allah’ın huzurunda hissetmeyi, saygıda kusur etmemeyi ve O’na derin bir sevgiyle bağlanmayı gerektirir. Bu haliyle takva, Rabbimizin azabını gerektirecek işler yapmaktan ve O’nun huzuruna yüzü kara çıkmaktan endişe etmektir. “Ey iman edenler! Allah için takva sahibi olun. Herkes yarın için ne hazırladığına baksın!”
 ayeti gereği, ahiret için bugünden hazırlık yapmaktır.
Değerli Müminler!
Peygamber Efendimiz bir defasında, eliyle göğsünü işaret ederek üç kere “Takva işte buradadır”
  buyurmuştur. Evet, takvanın yeri kalptir ancak belirtileri bedendedir, sözdedir, davranıştadır. Takvanın huzur veren etkisi, ibadetlerimizde, iyi işlerimizde ve güzel ahlakımızda kendisini gösterir. Takva bilincimiz, kötülük ve haramlardan kaçınmakla kuvvetlenir; dürüstlük ve samimiyetle kemale erer. 

Takva, Rabbimiz katında bize değer kazandıran yegâne ölçüdür. Çünkü dinimize göre üstünlük ölçüsü mal, mülk, makam, meslek, ırk ve cinsiyet değildir. “Allah katında en değerliniz, en derin takva bilincine sahip olanınızdır”
 ayeti bu gerçeğe işaret etmektedir. İman ile şereflenen, takva elbisesine bürünen, tertemiz bir kalbe ve salih amellere sahip olan kişi, insanların en faziletlisidir. İşte Allah (c.c), böyle muttaki kimselerle beraberdir. Onların dostudur. Cenneti ve içindeki benzersiz nimetleri de muttakiler için hazırlamıştır.

Muhterem Müslümanlar!
Aralık ayının 21- 25 tarihleri arası, Milli Mücadele ve Şehitleri anma haftasıdır. Bu hafta, Kıbrıs Türk halkının Milli değerlerine, eşitlik ve egemenlik haklarına sahip çıkmak, kendi geleceğini kendisinin tayin etmesi için on bir yıl süreyle verdiği mücadelenin ve bu uğurda canlarını verip şehit olanların minnet ve rahmetle anıldığı haftadır. 

         Aziz müminler!  
Allah yolunda harp edip, Allahu Teâlâ’nın ismini yüceltmeye çalışırken veya düşman saldırdığında vatanını, dinini, milletini, ırz ve nâmûsunu müdâfâ ederken ölen kimseye şehit denir. Şehitlik sıradan bir ölüm değildir. Zira Yüce Mevlâmız ayeti kerimede “Allah yolunda öldürülenleri ölü saymayın, bilakis Rableri katında diridirler. Allah’ın bol nimetinden onlara verdiği şeylerle sevinç içinde rızıklanırlar’’
  buyurmaktadır.

Peygamber Efendimiz ise: “Nefsim kudret elinde olan Allaha yemin ederim ki, Allah yolunda savaşıp öldürülmeyi, sonra diriltilip yine öldürülmeyi,  sonra diriltilip yine öldürülmeyi ne kadar çok isterdim.” 
 buyurmakla kendisinin Peygamber olmasına rağmen şehitliği ne kadar arzuladığını ifade etmektedir.

Değerli müminler!  
İslam’da barış asıldır. Hiçbir sebep yok iken şehid olayım diye savaş yapılmaz. Nitekim Peygamberimiz bizlere “Düşmanla karşılaşmayı asla istemeyin, ancak karşılaştığınızda sabırlı olun”
 buyurmaktadır.
Millî Mücadele ve Şehitler Haftası münasebetiyle Girne Boğaz Şehitliğinde 25 Aralık Çarşamba günü saat 10:00'da mücahit ve şehitlerimizin ruhlarına ithafen Kur'an-ı Kerim ve dua programı icra edilecektir. 

Bu hatırlatmayla hutbeme son verirken aziz şehitlerimizi bir kez daha rahmet ve şükranla yad ederim.
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