TARİH: 25.09.2020 
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّح۪يمِ
وَلِلّٰهِ غَيْبُ السَّمٰوَاتِ وَالْاَرْضِ وَاِلَيْهِ يُرْجَعُ الْاَمْرُ كُلُّهُ فَاعْبُدْهُ وَتَوَكَّلْ عَلَيْهِۜ وَمَا رَبُّكَ بِغَافِلٍ عَمَّا تَعْمَلُونَ
قال رسول الله صلى الله عليه وسلم
اَلْمُسْلِمُ مَنْ سَلِمَ الْمُسْلِمُونَ مِنْ لِسَانِهِ وَيَدِهِ  
Mümin Güven Verendir
Değerli Müminler!
Allah’a iman edenlerin en belirgin özelliklerinden biri, başına ne türlü musibet ve sıkıntı gelirse gelsin ümidini asla yitirmemesi. Sabırla, üzerine düşen sorumluluk ve görevleri yerine getirmede gevşeklik göstermeden, derin bir tevekkülle Allah’a dayanıp O’na güvenmesidir. Allah (c.c) Hud suresi 123. ayette şöyle buyurur: “Göklerin ve yerin gizlisi (gaybı) yalnız Allah’a aittir. Her iş O’na döndürülür. Öyleyse O’na kulluk et ve O’na güvenip dayan! Rabbin yapmakta olduklarınızdan habersiz değildir.”

Aziz Müminler!

Yine Müminin en büyük özelliklerinden biride bulunduğu her ortamda etrafındaki insanlara güven ve huzur vermesidir. Müslüman güvenilirdir, yardımseverdir, insanları ve canlıları koruyandır. Sevgili Peygamberimiz (s.a.v) Müslüman'ı söyle tarif ediyor: “(İyi) Müslüman, dilinden ve elinden diğer Müslümanların güvende olduğu kimsedir.”

Yüce dinimiz bir kişinin ölümüne, sakatlanmasına, hastalanmasına veya malına zarar gelmesine sebep olacak her türlü davranışı yasaklar ve şöyle buyrulur: 
وَلَا تُلْقُوا بِاَيْد۪يكُمْ اِلَى التَّهْلُكَةِۚۛ   “kendi ellerinizle kendinizi tehlikeye atmayın.”
Bu şuur ile bizlere yakışan hem kendimizi hem de halkımızı korumak, salgının yayılmaması için gereken hassasiyeti göstermek ve bizden istenen tedbirlere uymaktır.

Değerli Kardeşlerim!

 Şunu da unutmamalıyız ki pandemi döneminin başlangıcında camilerimiz kapanmış, camilerimize ve cemaatle namaz kılmaya hasret kalmıştık. Hep bir ağızdan yeter ki camilerimiz açılsın her türlü tedbiri almaya hazırız demiştik. Salgının yayılma hızının arttığı ve pozitif vakaların endişe verici boyutlara ulaştığı şu günlerde tekrar camilerimizden mahrum kalmamak için maske ve mesafe kurallarına dikkat edelim. Yine bu çerçevede özellikle yoğunluğun had safhada olduğu Cuma namazının kılındığı saatte cami içerisinde uzun süre kalmamak için ezan saatine yakın bir vakitte camiye girelim. Namazdan hemen sonra kapı önlerinde kalabalık oluşturmayalım. Mesafemize dikkat ederek camiden ayrılalım. Ezandan hemen sonra hutbe okunması, akabinde de farza geçilmesinin dini açıdan Cuma namazına bir noksanlık getirmediğini, tam aksine bu sıkıntılı dönemlerde kendimizi ve diğer insanları hastalıklardan korumak için alınan bir tedbir olduğunu unutmayalım.
Tedbir kuldan takdir Allah’tandır. Rabbim ailemizi, milletimizi ve tüm insanlığı bu sıkıntılı durumdan en kısa zamanda kurtarsın. AMİN

Değerli Kardeşlerim!

COVİD-19 salgını nedeniyle camide kılamadığımız sünnet namazlarımızı, Peygamber Efendimizin de yaptığı gibi evimizde kılalım, ihmal etmeyelim. Evlerimizi şenlendirelim.
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