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بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّح۪يمِ
١﴾ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَم۪ينَۙ ﴿٢﴾ اَلرَّحْمٰنِ الرَّح۪يمِۙ ﴿٣﴾ مَالِكِ يَوْمِ الدّ۪ينِۜ ﴿٤﴾ اِيَّاكَ نَعْبُدُ وَاِيَّاكَ نَسْتَع۪ينُۜ ﴿٥﴾ اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَق۪يمَۙ ﴿٦﴾ صِرَاطَ الَّذ۪ينَ اَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْۙ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّٓالّ۪ينَ ﴿٧﴾
  
  قال رسول الله صلى الله عليه وسلم
     تَرَكْتُ فِيكُمْ أَمْرَيْنِ لَنْ تَضِلُّوا مَا تَمَسَّكْتُمْ بِهِمَا كِتَابُ اللَّهِ وَسُنَّةُ نَبِيِّهِ 

    	Muhterem Müminler!
Hutbeme Kur'an'ın ilk suresi ile başlamak istiyorum. Hidayet kaynağı olan yüce kitabımızın birinci suresi, adeta Kur'an'ın özeti ve Allah'a karşı göstermemiz gereken kulluğumuzun özüdür. Kur'an'ın ilk suresi açmak, açılış anlamına gelen Fatiha Suresidir.
Peygamber Efendimiz (s.a.v)'de Fatiha Suresi'ni namazda okuyan bir kişinin adeta Rabbiyle irtibat hali içerisinde olduğunu bildirmişlerdir.
Peki, bizler beş vakit namazda en az 40 defa, diğer zamanlarla beraber günde 50-60 defa okuduğumuz Fatiha Suresi'nde Rabbimizle acaba ne konuşuyor, ne diyoruz?
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّح۪يمِ
 ''Rahman ve Rahim olan Allah'ın adıyla.''(1)
 اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَم۪ينَۙ  
''Hamd (şükür) alemlerin Rabbi olan Allah'a mahsustur.''(2)
Şu fani dünyada yapılan bir iyiliğe, hediyeye karşı hemen teşekkür ederiz, bizi yoktan var edip hayat hakkı veren, sayısız nimetler sunan Yüce Rabbimize yönelip ellerimizi açtığımızda ilk sözümüz O’na hamd ve şükür ile başlamak olmalıdır.
اَلرَّحْمٰنِ الرَّح۪يمِۙ 
''O Rahman'dır.  Rahim'dir.''(3)
O Rahman'dır. Yeryüzündeki tüm insanlara ve canlılara gökten indirdiği suyuyla, yerden çıkardığı çeşit çeşit nimetleriyle mahlûkata rızık veren merhametlilerin en merhametlisidir.
O Rahim'dir. Kendisine iman edip, imanının gereğini yerine getiren, kullarına cennetinde büyük mükâfatlar bahşedendir.
مَالِكِ يَوْمِ الدّ۪ينِۜ  
''Din gününün (ahiretin)sahibidir.''(4)
İnsanın bu dünya hayatında yapmış olduğu şeylerden tek tek hesaba çekileceği, gerçek adaletin vuku bulacağı hesap gününün malikidir.
 اِيَّاكَ نَعْبُدُ وَاِيَّاكَ نَسْتَع۪ينُ
“Ancak sana ibadet eder ve yalnız senden yardım dileriz.''(5)
Şu hayattaki güç unsuru gibi gözüken paranın, güzelliklerin, mevki ve makamların geçici olduğu şuuru ile yalnızca senin huzurunda başımızı eğip secde eder ve yalnızca sana ellerimizi açıp yalvarırız.
اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَق۪يمَۙ 
Bizi dosdoğru yola ulaştır.''(6)
Rabbimiz, bizi şeytanın peşine takıp götürdüğü o yanlış akımların ve gurupların yoluna değil,senin dosdoğru yolun olan Kur'an'ın ve Hz. Peygamber'in yoluna ulaştır.
صِرَاطَ الَّذ۪ينَ اَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْۙ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّٓالّ۪ينَ 
 ''Kendilerine nimet verdiklerinin yoluna ulaştır. Gazaba uğrayanların ve azıp sapanların yoluna değil.''(7)

Değerli Kardeşlerim!
Rabbim yapacağımız ibadetlerimizde, dualarımızda ve kulluğumuzda ihlaslı bir şekilde ne yaptığının, ne söylediğinin şuurunda olarak yapmayı nasip eylesin.
Efendimizin Veda Hutbesinde: ''Size iki emanet bırakıyorum. Bu iki emanete sımsıkı sarılırsanız yolunuzu sapıtmazsınız.''(8) buyurduğu o iki emanete Kur'an ve Efendimizin sünnetine sımsıkı sarılabilmeyi cümlemize nasip eylesin.
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