TARİH:30.04.2021                  
بِسْمِ اللهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيمِ
قَدْ جَٓاءَتْكُمْ بَيِّنَةٌ مِنْ رَبِّكُمْ فَاَوْفُوا الْكَيْلَ وَالْم۪يزَانَ وَلَا تَبْخَسُوا النَّاسَ اَشْيَٓاءَهُمْ وَلَا تُفْسِدُوا فِي الْاَرْضِ بَعْدَ اِصْلَاحِهَاۜ ذٰلِكُمْ خَيْرٌ لَكُمْ اِنْ كُنْتُمْ مُؤْمِن۪ينَۚ  
وَقَالَ رَسُولُ للَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ:
أعْطُوا الأجِيرَ أجْرَهُ قَبْلَ أنْ يَجِفَّ عَرَقُهُ

İSLAM'DA İŞÇİ VE EMEK

Değerli Müminler!

    	 Bir gün, Allah Resulü (s.a.v.), sahabe efendilerimizden Hz. Muaz (r.a.) ile tokalaşınca buyurur ki: “Muaz, ellerine ne oldu nasırlaşmış!” Hz. Muaz (r.a.) cevaben: “Evet, ya Resulallah, kazma elimde bahçede toprakla meşgul oluyor ve bu sayede çoluk çocuğumun nafakasını kazanıyorum.”  Efendimiz (s.a.v.) edep ve haysiyetiyle çalışan bütün işçilerin alnını öpercesine Hz. Muaz (r.a.)'ı öpüp: “İşte bu eller Allah’ın sevdiği ellerdir. Bu eli cehennem yakmaz.” (1) buyurdular.
  	 Değerli Kardeşlerim!

    	Hepimiz şu fani dünyada bir imtihanın içerisindeyiz. Bu imtihanın gereği birimiz işçi iken birimiz patron, birimiz memur iken birimiz amir, birimiz fakir iken birimiz zengin olabiliriz.
    	 Unutmayalım ki, hangi konumda olursak olalım kazandıklarımızı nereden nasıl kazandığımızdan, bize verilen işi hakkıyla yerine getirip getirmediğimizden, mesuliyetimiz altında olanlara karşı nasıl davrandığımızdan, haklarını verip vermediğimizden dolayı Allah’ın huzurunda hesap vereceğiz. Allah (C.C.) Araf Suresi 85. ayette bizlere şöyle buyuruyor:“Artık ölçüyü, tartıyı tam yapın, insanların haklarını ve ücretlerini eksiltmeyin, halka haksızlık etmeyin.”(2)
 	 Aziz Müminler! 

   	Bizlere örnek olarak gönderilen Peygamber Efendimiz (S.A.V.) şöyle buyuruyor: “İşçi kardeşleriniz sizin işlerinizi yapan kimselerdir. Allah onları ellerinizin altına verdi; dileseydi sizi onların eli altına sokabilirdi. Öyleyse, yanınızda işçi çalıştırıyorsanız, yediğinizden onlara da yedirin, giydiğinizden onlara da giydirin. Onlara güçlerini aşan bir iş teklif etmeyin; eğer zor bir işi yapmalarını isterseniz, siz de onlara yardım edin!” (3)
   	Değerli Kardeşlerim!

   	İşverenler olarak bize düşen, emrimiz altında olanlara kendi evladımız gibi şefkatle muamele edip iyi davranmalı ve haklarını asla zayi etmemeliyiz. İşçi olarak da yapmış olduğumuz o işi sanki kendimize ait bir işmiş gibi yapmalı, gayret göstermeliyiz. Özellikle şu Ramazan günlerinde ibadetlerini yerine getirmeye gayret eden kardeşlerimize karşı hoşgörülü ve merhametli olmalıyız. Hutbemizi Peygamber Efendimiz (s.a.v.)’in şu hadisleri ile bitirmek istiyorum. “İşçinin ücretini alnının teri kurumadan veriniz…” (4)
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