Tarih: 20.07.2021                                                              
بِسْمِ اللهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيم
لَن يَنَالَ اللَّهَ لُحُومُهَا وَلَا دِمَاؤُهَا وَلَكِن يَنَالُهُ التَّقْوَى مِنكُمْ كَذَلِكَ سَخَّرَهَا لَكُمْ لِتُكَبِّرُوا اللَّهَ عَلَى مَا هَدَاكُمْ وَبَشِّرِ الْمُحْسِنِينَ 
قال رسول الله صلى الله عليه وسلم
مَا عَمِلَ آدَمِىٌّ عَم يَوْمَ النَّحْرِ أحَبَّ إلى اللّهِ تَعالى مِنْ إهْرَاقِهِ الدِّمَاءَ
KURBAN BAYRAMI
Muhterem Müslümanlar!


Bizlere sayısız nimetler veren, bizleri yedirip içiren, bizleri Müslümanlardan kılıp bir bayram sabahına daha eriştiren Rabbimiz’e şükürler olsun. Bugün şu topraklarda çifte bayramı yaşıyoruz. Allah’a kulluğumuzu arz ettiğimiz, verdiği nimetlere şükrettiğimiz Kurban Bayramı’nı idrak ederken yine bugün büyük bir sevincin, özgürlüğün, zaferin adı olan 20 Temmuz Barış Harekatının da yıl dönümünü kutlayacağız. Bu vesile ile cennet vatanı bizlere emanet eden aziz şehitlerimize minnet duyguları içerisinde rahmet diliyoruz.
     
Değerli Kardeşlerim!


Kurban, Allah’a yakınlaşmayı ifade eder. Öyleyse bizler, hayatımızın her alanında, her işimizde, her yaşantımızda Allah’a yakınlaştıracak amellerde bulunmalıyız. Bizleri Allah’tan uzaklaştıracak bütün davranışlardan da uzak durmalıyız. Yüce Rabbimiz Kuran’ı Kerim’inde: “Onların ne etleri Allah’a ulaşır ne de kanları; O’na ulaşacak olan sadece sizin takvânızdır. İşte Allah onları sizin istifadenize verdi ki size doğru yolu göstermesinden ötürü O’nu tâzimle anasınız. İyilik yolunu tutanları müjdele! .”
 buyurmaktadır.

     
Muhterem Mü’minler!


Kurban, Hz. İbrahim(a.s)’ın sadâkati ve Hz.İsmail (a.s)’ın teslimiyeti gibi, Rabbimize karşı iman ahdimize sadık kalıp kulluk vazifemizi yapmak  ve Rabbimiz’in: "O halde, Rabbin için namaz kıl, kurban kes."
 emrini yerine getirmektir. 



Hz. Peygamber (sav) de şöyle buyurmuştur: “Âdemoğlu, Kurban Bayramı günü, Allah’a kurban kesmekten daha sevimli gelen bir amel işleyemez...”


Kurban, ailemize, akrabalarımıza, komşularımıza, misafirlerimize ve ihtiyaç sahibi kimselere ikramda bulunarak onlarla gönül bağı kurabilmektir. Kuran-ı Kerim’de: “Allah'ın onlara rızık olarak verdiği hayvanları belli günlerde kurban ederken O'nun adını ansınlar. Siz de bunlardan yiyin, çaresiz kalmış yoksulu da doyurun.”
 buyrulmaktadır.

Değerli Kardeşlerim!

Bütün ibadetlerde olduğu gibi, kurban ibadetinde de gösterişten uzak durmalı, kimsenin gönlünü incitmeden, sırf Allah’ın rızasını gözeterek bu görevi yerine getirmeliyiz. Nitekim Rabbimiz bu konuda: "De ki: Benim namazım, kurbanım, hayatım ve ölümüm, hepsi âlemlerin Rabbi olan Allah içindir."
 buyurmuştur.

     
Her bayramda olduğu gibi bu bayramda da birbirimize karşı sevgiyle yaklaşalım. Varsa dargınlıklara son verelim.  Kimsenin hatasız ve kusursuz olmadığını ve affetmenin de büyük bir erdemlilik olduğunu aklımızdan çıkarmayalım. Rabbimizden bu Kurban Bayramı’nı, İslam aleminin birlik ve beraberliğine, izzet ve selametine vesile kılmasını niyaz ederim.
Muhterem Müminler!

Kurbanlarımızı Allah'ın adını anarak ehil kişilere kestirmeye, kesim mekânını kesim öncesi ve sonrasında temiz tutmaya özellikle dikkat edelim. Bayram nedeniyle kalabalık ortamlarda daha fazla bulunacağımız için Covid 19 konusunda devletimizce alınan tedbirlere uymaya azami gayret sarf edelim.   
Muhterem Kardeşlerim!
Arefe günü sabah namazı ile başlayan ve bayramın dördüncü günü ikindi namazı ile son bulan teşrik tekbirlerini de unutmayalım. Hutbemi Peygamber Efendimiz’in (sav) şu duasıyla bitiriyorum: “Allah’ım! Bu kurbanlar senin nimetindir ve senin rızan içindir. Benim, ailemin ve ümmetimin kurbanlarını kabul eyle!”
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